

追捕12天，偷孩子的坏人抓住了

鄆城一儿童凌晨被绑架，警方救出儿童后对绑匪穷追不舍

8月12日，在鄆城绑架幼儿潜逃十多天的张某被当地警方抓获归案，至此悬在人们心中的一块石头终于落地。7月31日凌晨，鄆城某小区张先生幼小的儿子被坏人绑架到一辆车上拉跑了，菏泽的众多微信群和朋友圈当天都在转发这一消息，人们一度变得紧张甚至有些恐慌。鄆城警方迅速出击，当天就解救下被绑架儿童，但绑匪却潜逃了，随后一场大追捕上演。

►犯罪嫌疑人张某指认作案现场时，引来众多居民围观。(警方供图)



本报记者 李德领
通讯员 杨兆福 田效存

案发数小时后 救下被绑架儿童

7月31日清晨，鄆城县公安局接到报警，在凌晨时，雅典城小区张先生幼小的儿子被坏人劫上车拉跑。值班领导立即启动应急预案，指令辖区派出所马上出警处置，刑侦、技术、应急处突等部门迅速赶到现场。一路民警安抚受害人家属，一路民警查看监控，另一路民警沿犯罪嫌疑人可能逃窜的路线追踪。

正在民警调查时，一个陌生人打来电话，让受害人张先生加一个名叫“我不想鱼死网

破”的微信。随后，对方微信中警告张先生，想家人和孩子平安就不要让警察插手。看来绑匪抱走孩子的目的很明显，就是为了钱。

为了尽快将孩子解救出来，鄆城县公安局局长李继德指令：在犯罪嫌疑人可能逃离的各个重要路口、浮桥进行查控。

通过调查，专案组锁定一辆宝骏730商务车。当日7时许，民警在东明县黄河大桥收费站处将这辆车拦下，民警李卫东拉开车门迅速坐到了副驾驶座上，这时就看到后座上有一个熟睡的小孩，李卫东当即控制住车辆，但犯罪嫌疑人突然下车逃窜，跳入路边的池塘后就不见了。

万幸，经检查，被劫的孩子安然无恙。

绑匪骑车不住逃窜 民警查监控不停跟踪

绑架儿童被安全解救后，专案组民警毫不懈怠，通过在车内找到的犯罪嫌疑人张某的驾驶证，发布了悬赏公告，广泛发动群众提供线索。一路民警找犯罪嫌疑人家属，做工作争取让犯罪嫌疑人投案自首；一路民警查看监控，以期发现犯罪嫌疑人的行踪。

查看监控的民警发现犯罪嫌疑人在逃离现场附近，盗窃了一辆电动车驾驶逃跑，随后便再查不到踪影。专案组沿犯罪嫌疑人可能逃窜的路线进行大量的走访调查。终于重新获取了犯罪嫌疑人逃跑的线路。民警从东明追击到河南民权县，再追至商丘市、永城

市、夏邑县，然后到安徽亳州，最后又返回菏泽。正在民警一路紧追不舍的时候，查看监控的民警又反馈来一条很重要的消息，在菏泽去定陶的路上发现了犯罪嫌疑人张某的踪影。

8月12日上午10时许，在临商公路定陶至曹县段，民警发现了正在骑电动车往南逃窜的犯罪嫌疑人。专案组民警小心驶近犯罪嫌疑人，停车、下车、漂亮的抓捕，连续追击十余天的辛苦，在这一刻让民警完全得到了释放。

而同样释然的还有犯罪嫌疑人张某，他落网后对民警说的第一句话就是：我可解脱了。

经营门市赔本后 竟动绑架勒索邪念

知道警方一直在追捕他的张某，这几天一直骑电动车一路逃窜，在逃跑的过程中，有几次都想投案自首，但又害怕投案后判重刑，所以一直在犹豫，这些天也不敢落脚，每天都在惶恐之中。

张某交待，他在案发前经营一家农资门市，由于缺乏相关经验，赔了不少钱还欠了不少债。为了搞到钱他最终动了邪念。在案发前，张某在街上曾见过受害人张先生的妻子开着豪车，后尾随张先生的妻子去过受害人家，了解了这家人的家庭情况。于案发当日凌晨1点多来到受害人家，偷走一个包，并将小孩抱走，想以后敲诈些钱。

目前，犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留，此案正在进一步审理中。

有的庄重有的大气，有的沉稳有的调皮 高校录取通知书成为送给新生的一张个性名片

高考录取进程已经接近尾声，大部分考生都收到了进入心仪大学的“门票”——录取通知书。“终于等到你，还好我没放弃”考生们纷纷在网上晒起了自己的通知书。为捕获各位考生的芳心，各高校在通知书的设计上也使出了“洪荒之力”，有的高校走“沉稳大气”风，有的走“豪门大学”风。



陕西师范大学的手写通知书的传统已经十年，学校老教授们将连续一周完成4500份通知书的书写。12位老教授最大的已经83岁。(资料片)

本报记者 周国芳
实习生 韩晓婉

在今年录取通知书的设计中，许多高校都走“中国风”，看上去雅致厚重。中国人民大学的录取通知书采用“新古典”风格，由内外两部分组成，封面是“国民表率社会栋梁”八字方印，中缝是中国传统建筑梁柱，顶端是花团锦簇的校徽，背面上端是江山社稷图，折页打开和扣合处是磁石封印，打开之后，“捷报”二字映入眼帘。

与中国人民大学的录取通知书相似创意的中国传媒大学录取通知书采用传统中式设计理念，选择学校部分特色场景，增加祥云纹，寓意着吉祥如意；海水江崖纹、如意纹等传统吉祥图案则取自古代官服，寓意福禄绵长。

北京师范大学录取通知书采用传统书信形式，与学校的

百年文化底蕴结合，辅以校徽、木铎、启功书画，营造出浓浓的师大情怀；中国药科大学录取通知书封面运用剪纸设计理念，内页夹着一张精美的剪纸，画面上有喜鹊、祥云等中国传统文化元素。中央民族大学录取通知书以传统纹饰镶边，显得古朴大气；北京化工大学录取通知书印有中国风山壑与山川，意指同学们心中装得下山川江河，就会有无限的创新力。

在网络上风靡一时的陕西师范大学录取通知书，据悉是全国高校中唯一用毛笔亲手写成的，古朴典雅，别有韵味。两份通知书中，一份是手写版可供珍藏，一份机打版可用于报到。

和传说中录取通知书的画风完全不同，不走寻常路的深圳大学录取通知书给了新生们大大的惊喜。在包装上，不同于其他高校EMS信封装的录取

通知书，深圳大学的录取通知书则是一个巨大的盒子，被网友们戏谑为“豪华大礼包”。

据了解，已经毕业的深大学子们都很羡慕学弟学妹们，纷纷留言希望学校再给补发一份录取通知书。而这个豪华大礼包因在朋友圈太火已被网上商家“山寨”后出售。

除中国风及豪华风之外，北京林业大学、江南大学等几所高校的录取通知书在结合自己学校特色及地域特征之外，还透露出满满的“文艺小清新”风，其中，北京林业大学的录取通知书结合学校特色，以白色、绿色为主色调，“山、水、木、人”为主要符号，配合花窗、拱桥等古典园林元素。

江南大学录取通知书外页图形由清名桥、墨梅等元素拼合而成，内页采用了云纹、水纹、白描图书馆、莲花、墨山等元素，颜色淡雅秀丽。